

Новинки краеведческих изданий

8 декабря в библиотеке им. М. М. Зощенко прошла презентация двух краеведческих изданий.

Вышел в свет 8-й выпуск краеведческого альманаха «Курортный район. Страницы истории». В сборник по традиции вошли воспоминания пяти сестроречан.

Составитель альманаха Раиса Николаевна Гараева начала с воспоминаний старожилы нашего города Веры Ивановны Лозовской, в девичестве Кутуевой. Её детство и юность прошли в среде Сестрорецкого погранотряда. Впервые краеведческий центр получил яркую картину жизни наших защитников и их семей, в том числе чудом сохранившиеся документы нескольких поколений. Куда бы ни бросала жизнь Веру Ивановну, то в Балтийск, то в блокадный Ленинград, то на Новую землю, она возвращалась в Сестрорецк. Об этом библиотекарь В. И. Лозовская рассказала в сжатом повествовании.

Ирина Иосифовна Чудновская, ведущий специалист библиотеки им. М. М. Зощенко, детство и юность провела на территории туберкулезной больницы, где мама была врачом. Ее исследование раскрывает историю строительства и использования здания архитектора Маковского, фамилии медперсонала, условия и результаты его работы, а также историю её собственной семьи.



Её мама, Александра Ивановна Шиманская, служила во время Великой Отечественной войны на Карельском фронте, работала на эвакуационном пункте врачом, награждена медалью «За победу над Германией». После войны работала и жила в туберкулезной больнице до 1966 г., дважды избиралась депутатом городского Совета депутатов трудящихся. За работу она в 1957 году награждена орденом «Знак почёта», медалью «В память

250-летия Ленинграда, значком «Отличник здравоохранения».

Э. Е. Пепеляева и Т. А. Дашкевич тоже написали родословные своих семей. Рассказы о судьбах разных поколений членов рода сообщают одновременно об их жизни при новой советской власти и о способах выживания в этот сложный период истории. Воспоминания сопровождаются большим количеством фотографий и документов. К сожалению, удалось поместить в это издание

лишь небольшую их часть.

Воспоминания И. М. Александровой отражают ностальгию о детстве: курьезные случаи с дачниками и соседями, картины быта и выживания в послевоенном Сестрорецке.

Старший научный сотрудник музея «Пенаты» Ю. Д. Балащенко рассказал о последней картине И. Е. Репина, написанной в «Пенатах», — «Финские знаменитости». Юрий Дмитриевич рассказал историю возникновения

картины, назвал фамилии основных изображенных персонажей. Ведь эти люди составляли цвет финской культуры первой трети XX века.

Наряду с альманахом читателям был представлен комплект открыток «Сестрорецк и его окрестности на почтовых открытках начала XX века». О комплекте рассказал автор текста, коллекционер С. В. Ренни.

В это издание, выпущенное Муниципальным советом МО г. Сестрорецк, вошла только небольшая часть собрания Сергея Ренни. Во время презентации была показана обширная коллекция открыток с видами Сестрорецка. В течение более 20 лет автором был проделан колоссальный труд по сбору этих уникальных свидетельств истории, исследовательская работа. Помимо изобразительной ценности, комплект открыток имеет научную ценность. Каждая фотография выверена по архивным источникам и «привязана» к месту.

Презентация вызвала большой интерес сестроречан. Свободных мест не было. Краеведы получили в подарок от Муниципального совета комплект открыток и с благодарностью восприняли информацию о запланированных новинках краеведческих изданий, которые увидят свет при поддержке наших депутатов.

Юлия ЗАГЛУБОЦКАЯ